

麦田里的午餐时间

第 522 号

1863 年 8 月 2 日都市会幕教堂主日上午证道

路得记 2:14

“到了吃饭的时候，波阿斯对路得说，你到这里来吃饼，将饼蘸在醋里。路得就在收割的人旁边坐下，他们把烘了的穗子递给她。她吃饱了，还有余剩的。”

如果我们住在乡下，我就没有必要提醒你，丰收的日子又一次幸福地降临了。在上个星期的一天，我看到一份非常好的新小麦样品，刚刚售出了不少。在许多地方，我观察到收割者用镰刀收割他们的禾捆。因地丰富的出产，让我们大声赞美神。在许多地区，农作物异常丰收，几乎没有任何一个地方有缺乏。

当国外有那么多不幸的时候，而我们国家的大工厂依然坚立时，我们应该感激，神乐意借着这异常的丰收减轻贫穷人的苦难。我们不能忘记祷告，求主在接下来的几周里，给予合适的天气使得谷物可以收割进仓。这样，在我们的大街小巷，就有丰富的食物，从而没有抱怨。正在这个季节，我总是觉得这有必要给出这些暗示，因神在大自然中记挂我们，我们却不在意——我们听不懂云雀教我们

如何赞美，也不听田野的绿草、金黄的麦穗向我们传讲神的丰足。

从我们称之为街道和房屋的那些沉闷长廊的小隔间里学不到什么。我看见到处是黯淡的褐色砖块或肮脏的白色砖块——足以使人变得世俗——无论我们多么渴望天上的事。我既看不见绿色的叶片，也看不见饱满的麦穗，我们很容易忘记自己依赖于田间的劳力。让我们与农民和他们的主人一起，颂赞和赞美神的护理之工，祂首先用覆盖田野的青草喂养牲畜，现在用谷物作为人的食物。

今天上午我们打算去麦地，正如我们去年那样，然而不同的是，既要拾取那么多落穗，也要与收割者和拾穗者一起休息，他们在一些宽大的橡树下坐下来休息。我们希望在这里找到一些胆小的拾穗者能接受我们的邀请，来跟我们一起吃东西，他能找到足够的信心将他们的食物蘸在醋里。愿他们有勇气为了自己来参加筵席并吃饱，然后带回一部分回家给他们家里贫穷的朋友。

今早我们的第一点就是——**神的收割者有他们的进餐时间**。为神工作的人会发现祂是一个好主人。祂关心牛，并吩咐祂的以色列人：“牛在场上踹谷的时候，不可笼住它的嘴。”（申 25:4）祂更

关心服侍祂的仆人。“他赐食物给敬畏他的人，他必永远纪念他的约。”（诗 111:5）在耶稣的田地里收割的人不仅要在最后得到祝福的奖赏，而且他们也会得到充足的安慰。

祂乐意付给祂的仆人双份工价：第一份是劳动的本身；第二份是劳动甜蜜的果实。祂让他们在服侍主人时，得到这样的喜乐和安慰，让工作显得甜蜜，并且他们喊道：“主啊，我们乐意照你的旨意行。”因为在天堂上，昼夜都在侍奉神，所以，对于真正的工人，他们在地上不断地侍奉神，让他们丰富地预尝天堂的滋味。

神已经为祂的收割者命定了确定的进餐时间。并且祂已经指定了其中的一次，那就是：**当他们一起来听所传讲神的话语时**。如果神与我们的牧师在一起，那么他们的作为就像古时的门徒一样。他们从基督那里得到大麦饼和鱼，把这些递给人们，而主会使其加增。我们自己不能喂养一个灵魂，更不用说成千上万个灵魂。但当主与我同在时，我们可以像所罗门那样，用各样上好的面粉、肉、孢子、小鹿，令餐桌丰盛。

当主祝福祂家的供应时，无论可能有多少成千上万的人，所有祂的贫穷人都将得到食物喂饱。亲爱的，我希望你知道，以巨大的喜悦坐在神之道的荫下并找到适合你口味的甜蜜味道，那是什么样子。在那里，恩典的教义大胆地、清楚地传递给你，与其他启示的真理相连接。在那里，十字架上的耶稣基督总是被高举。在那里，

圣灵的工作没有被忘记。在那里，父神荣耀的目的从未被藐视——神的儿女必定有食物。

我们已经学会不靠雄辩的技巧或哲学的装饰来喂养。我们把这些看起来精致的东西，就是这些主显节^①糕饼的配菜，留给那些小孩子吃，他们能在这些不健康的美味中找到喜悦——而我们宁愿听神的真理，即便传讲得很粗略，也不要没有真理的雄辩。我们不在乎圣餐桌如何伺候，或者也不在乎圣饼是什么做的——只要圣约的食物和水，应许的油和酒供给我们就行。主的收割者中某些发牢骚的人不以传讲的神的话语去喂养，因为他们不打算喂养。他们来到分饼之处目的是找错，于是他们就两手空空地走了。

我的判断是：“这是他们的权利。”我几乎不关心去取悦这样的听众。我若试图供应牢骚满腹的认信者，很快就会变成喂养虎豹豺狼。这种人死盯着传道人，造成了多少损害啊！我们的神所赞许的，我们却时常非难。我们听说过一名高派教义的执事的故事，他对一个正在侍奉讲坛、处于试用期的年轻牧师说：“尊敬的先生，如果你不在最后向罪人呼吁，我会很享受你的讲道。我不认为劝得了死去的罪人来相信耶稣。”

^① 主显节原本是东方教会庆祝耶稣诞生的节日。自从4世纪以来，东方教会在主显节举行的重要庆典是在1月5日晚上举行圣水仪式，以纪念耶稣在约旦河受洗圣事。这一传统后传入西方教会。而在西方教会，它则源自于“东方博士”对圣婴的朝拜。

当那位执事回到家，他发现自己的女儿留着眼泪。她重生得救归向神了，并且加入了那个年轻人后来牧养的那间教会。你认为她是怎样得救的？是借着讲道结束时的呼吁，这是她父亲不喜欢的。当心，不要抱怨圣灵用来拯救灵魂的事物！也许在证道中可能有很多不适合你或我，但是，我们不是唯一需要考虑的人。有各种各样的人物，对所有我们的听众，都必须“按时分粮给他们”。

因为食物不是全都吃得下，就对供应的人吹毛求疵，这难道不是一种自私，不合基督徒的精神？要为在恩典里还是婴孩的人供应纯净的奶，也要给成熟的信徒供应干粮。亲爱的，我知道，发牢骚的人可能称呼我们的吗哪为“淡薄食物”，然而，我们仁慈的神这样做：“在这山上，为万民用肥甘设摆筵席，用陈酒和满髓的肥甘，并澄清的陈酒，设摆筵席。”（赛 25:6）

通常，我们仁慈的主把 *我们私下的读经默想* 中定为我们进餐的时间。祂的“路径滴下脂油”指的就是这个。吃喝用神的道，并借着频繁的默想来消化，是最滋养信徒灵魂的方法。一点都不奇怪，有些人默想得少，长得也少。牛要反刍。滋养他们的，不是牙齿恶啃食，而是反刍消化。我们必须接受神的真理，并且在我们的灵里反复咀嚼，这样我们从中提取属天的养分。

弟兄姊妹们，你们有没有常常发现，神美好的应许为你们准备

了便雅悯的份量^①？默想对你来说不是歌珊地吗？如果有人曾经说过“埃及有粮”，难道他们不总是说最好的麦子是在秘密的祷告中发现的吗？私下的灵修是一个流奶与蜜之地，是产出各样果子的乐园，摆设上好葡萄酒的筵席。亚哈随鲁王可以大张筵席，但所有他的一百二十个省产出的美味都比不上密室提供的灵粮！在哪里我们可以像默想圣言的时候那样，如此甜蜜地吃喝并躺卧在青草地上吗？

默想可以提取经文中的精华，让我们尝到比蜂房下滴的蜜还要甘甜的滋味。独自祷告的时间和地方应该是你豪华的娱乐，或者至少是令你振作起来的机会，此时，就像在正午的收割者，你与波阿斯坐在一起，吃你主人慷慨的供应。“索尔兹伯里平原的牧羊人”——读过这本好书的人会记得——总是说：“当他寂寞的时候，当他的钱包空了的时候，他的圣经就是他的酒和肉，也是他的陪伴。”他不是唯一一个在外在缺乏的时候，从圣经中找到富足的人。

在滑铁卢战役期间，有一个虔诚的士兵，受了重伤，被他的战友运到后方，让他背靠一颗树，他恳求朋友打开他的背包，取出他带着的圣经。他说道：“在我死时闭上眼睛前，给我读一节经文。”战友给他读了这节经文：“我留下平安给你们；我将我的平安赐给你们。我所赐的，不像世人所赐的。”（约 14:27）在那里，子弹的

^① 创世纪 43:34：“约瑟把他面前的食物分出来，送给他们；但便雅悯所得的，比别人多五倍。他们就饮酒，和约瑟一同宴乐。”——译注

呼啸声、战鼓声、人们冲突的风暴声不绝于耳，那位有信仰的灵魂享受如此神圣的平静，当他安息在耶稣的臂弯之前，他说道：“是的，我有神的平安，超越人所有的理解，这使我的心灵和意念进入耶稣基督。”当圣徒们独自默想的时候，他们肯定在进餐的时间。

让我们不要忘记，有一特别命定的进餐时间，应该更为频繁，但即使是每个月一次，也是非常振奋我们。我指的是圣餐。在那里，你有确实的，也是属灵的一餐。桌子铺得很华丽。上面有食物和杯。有饼和酒，看着这些象征什么，我们面前的餐桌比国王所能提供的更丰盛。在那里，我们有我们主耶稣基督的肉和血，人若吃了，他将永远不饿，永远不渴，因为那样的食物对他是永恒的生命。

哦，这圣餐时我们是多么甜蜜！如果你们中的一些人真正理解这一圣礼中吃喝基督的那种享受，你们会因为没有与教会团契联合而责备自己！遵守主的诫命就有“巨大的奖赏”，因此，忽视了祂的命令，就会有很大的损失。基督不是捆在圣餐桌上，以至于领圣餐的人总能享受到，但我们仍然可以期待主藉着这一途径与我们相会。“你们若爱我，就必遵守我的命令。”（约 14:15）这是一句动人的话。“并且他的诫命不是难守的”（约一 5:3）乃是一切顺服的儿女作出的告白。

坐在这张桌旁，我们的灵魂已经从象征上升到真实。我们已经在神国度里吃过食物，把我们的头依靠在耶稣的怀里。“他带我入

筵宴所，以爱为旗在我以上。”（歌 2:4）在这样的情况下，我们自己可以与可怜的米非波设作对比，他虽然在自己看来瘸腿可鄙，然而他被安置坐在大卫王的餐桌上。或者，我们可以把自己比作这比喻中的小母羊羔，它吃主人所吃的，喝他主人所喝的，睡在他主人的怀里（撒下 12:3）。那位曾经吃豆荚的浪子，坐下来吃儿女的食物。我们不过如狗一般，在这里获准得儿女的名分（弗:5）。

除了这些定期的进餐时间，神还给了我们其他的时间，**有时我们也许都没想到**。你一直在街上行走的时候，你突然感觉到从你灵魂里有一种神圣的东西流向神。或者，在事务当中，你的心被爱融化，并为此欢呼雀跃，就像被束缚在冬日寒冰中的溪水要跳出来感受春天的气息。你一直在呻吟，呆滞着，并为世俗利益所束缚。但是，当你几乎想不起耶稣的爱时，这甜蜜的爱已经拥抱着你，并且，你的灵魂完全得自由，完全被点燃，高兴地用鼓和高声的钹在主面前跳起舞来，就像旧约里的米利暗。

我在讲道时偶尔有这样的时刻，我高兴地继续讲下去，超出了定好的时间，因为我快乐的灵魂就像一只需要发泄的器皿。你生病躺在病床上，有时如果你的床很舒服，你的头能非常柔软地枕着，你会一直满足于在病中——

“祂让我们在地上的天地、村庄里
尝到的喜乐就是——

让我们品味他的爱，
而祂高贵的筵席却在在上头。”

我们神圣的救赎主有时在早晨来到我们面前，用如此甜蜜的思想唤醒我们的灵魂，我们不知道这些甜蜜的思想是怎么来的。当露水在凉爽的黄昏临到花朵时，有时几滴天堂的甘露也滴在我们身上。当我们上床睡觉时，我们对祂的默想是甜蜜的。晚上焦虑不眠的时候，当我们翻来覆去睡不着的时候，祂很高兴成为我们夜晚的赞歌

“他是我一切欢乐的源泉，
是我快乐的生命，
是我最灿烂的日子
的荣耀，
是我夜晚的安慰。”

神的收割者发现收割是一件艰难的工作。但是，当他们坐下来吃他们主人丰富的供应时，就找到有福的安慰。然后，用全新的力量，他们又在正午的热浪中挥舞锋利的镰刀去收割。

我观察到，当这些进餐时间来到，即使我们不能知道确切的时间，但我们可以期待这种时间**出现在某些特定的时节**。东方的收割者在日间热的时候，一般坐在大树荫下，或一个凉亭里恢复体力。并且我确信，当麻烦、苦难、逼迫和丧亲之痛成为我们最大的痛苦时，耶和華神向我们伸出的双手是最甜蜜的安慰。正如我们上星期

四晚上所说，用同情的墨水书写的一些承诺，只有在苦难之火面前其意义才会凸显出来。

圣经中的一些经文必须放在火中，直到它们被烧焦，以清晰的字符将他们荣耀的含义突显在我们的眼前。我们必须工作，直到火热的太阳使我们汗流浹背。我们期望应邀去吃那些上好的食物——就是主为那些在祂的事工中勤奋工作的人所预备的食物——之前，我们必须经受负担和一天的炎热。当你烦恼的日子最难熬的时候，那时耶稣的爱是最甜蜜的。当你试炼的夜晚最黑暗的时候，那时祂的蜡烛最闪亮地为你照亮着。当你的头痛最厉害的时候，当你的心跳最可怕的时候，当你的心和肉体不堪重负的时候，祂将是你的生命的力量和你的福分，直到永远。

再一次，这些进餐时间经常发生在某个试炼之前。以利亚一定是在那颗罗藤树下受到款待（王上 19:4），因为他靠那顿食物的力量走了四十天的旅程。当你快乐满溢时，你可能怀疑某些危险临近。如果你看到一艘装载大量货物的船，它肯定将驶往一个遥远的港口。当神给你与耶稣交通的特别时期，你前面可能会有最汹涌的狂涛大浪。甜蜜的甘露预备我们度过严峻的苦难。更新的时间也出现在烦恼或艰难服务之后。基督受到魔鬼的试探，之后有天使来服侍祂。

雅各与神摔跤，之后在玛哈念，神的使者遇见他。亚伯拉罕与诸王争战，杀戮他们返回。然后麦基洗德用食物和酒来迎接他。冲

突之后，给以满足。战斗之后，给以盛宴。当你侍奉你的主时，那么，你将坐下来，你的主将亲自束上带，来伺候你（路 12:37）。是的，任凭世俗之人对宗教信仰的艰辛说三道四吧，我们并不觉得艰辛。我们承认，收割不是孩子的游戏——辛苦地为基督工作会有各种困难和麻烦。但是我们所吃的饼却是甘甜的，我们所喝的酒是从天上的果实中压榨出来的——

“我不会为了世人所说美善或伟大的事物，
就改变我蒙福产业，
我的信心能把她持定时，
我不嫉妒罪人的黄金。”

二

让我们转向第二点。**拾穗者受到亲切的邀请来吃这些食物。**也就是说，没有足够力量去收割的可怜战兢的陌生人——他们只是因着慈善的权利才得以在田里。可怜战兢的罪人们，意识到他自己的不配，感觉毫无希望也毫无喜乐。拾穗者应邀来享用午餐，而这些食物本来是为那些强壮能干、完全有权享用的收割者预备的。在经文中，拾穗者受到邀请，前来进餐。“到了吃饭的时候，你到这里来。”我们知道有些人羞于来到神的家。但我相信你们中没有人愿意因耻于自己的衣着、个性、经济地位而被挡在筵席的屋子外面。

“到了吃饭的时候，你到这里来。”

我听说有一个耳聋的妇人，她从未听到过声音，然而她一直在神的家里。当人问她为什么时，她回答道：“因为一个朋友给她找到了经文，然后当她坐在神的家里时，神乐意给她许多关于经文的甜蜜想法。而且，”她说到，“她认为，作为一个信徒，她应该来到神的院里，承认她与祂的子民合一，以此来荣耀神。并且，更好的是，她总是喜欢与最好的人相伴。并且，只要有神，以及至高者的圣天使和众圣徒所在之地——无论她是否能听见——她都会去。”

有一个弟兄，他几乎没有缺席过这里的聚会。我相信，在他的生命中，他从未听到过任何声音，也从未发出过清晰的声音。然而，他是个快乐的信徒，并喜爱这里，这里是神荣耀的居所。现在我想，如果这样的人来这里找到了喜乐，我们这些能听到的人——尽管我们感觉到我们不配，尽管我们意识到我们不适合来——应该渴望被安置在神的家里，就像病人被放置在毕士大池旁，希望水被搅动的时候，我们可以下去并得到医治。战兢的灵魂啊，永远不要让魔鬼的试探使你远离神的家。“到了吃饭的时候，你到这里来。”

此外，波阿斯不仅让她来，还请她吃。现在，不管神的话语是多么的甜蜜和舒适，忧伤痛悔的灵啊，你都已经得到来品尝的邀请。“耶稣基督降生，为要拯救罪人”（提前 1:15）——拯救像你这样的罪人。“基督就按所定的日期为罪人死”（罗 5:6）——也是为感

觉到自己不敬虔的你而死。今天早上，你渴望自己是属基督的。恩，你可以是属基督的。你在自己的内心说：“哦，惟愿我能吃儿女的饼！”你可以吃。你说：“我没有权利。”但是祂邀请你来！请来，不需要任何别的权利，只要有祂的邀请就行。我知道你会说，你是多么的不配啊——

“不要让良心使你逗留，
也不要盲目地思想自己配不配。”

但是，因为基督恳求你“请来”时，接受祂的话吧。如果有应许，就请相信。如果有丰富的安慰，请喝下。如果有鼓励的话，请接受并使其中的甜蜜也成为你的。还要注意，波阿斯不仅邀请她来吃饼，而且请她饼蘸在醋里。我们不能把这些看成是酸的东西。毫无疑问，教会里有爱发牢骚的人总是把他们的饼蘸在最酸的、想象的醋里，忧郁地请他人来分享苦水。但是，经文中的醋完全是另一种东西。

它或者是从水果中提取的各种甜蜜的混合物，或者是一种与水混合的淡酒，在意大利和世界上温暖的地方，人们在丰收的田地里通常还在使用这种东西——不是很强烈的一种饮料，却很能解暑，足以令收割者的食物有滋有味。在这里，这个词的意思是，东方人用来蘸饼的一种调味品。就像我们使用的黄油，或者其他场合使用的油，所以，在收获的田野里，他们使用这里所说的醋，因为他们

相信这个可以解暑。

亲爱的，主的收割者的食物里有调味品。他们有甜蜜的安慰。他们不仅仅有教义，而且拥有神圣的膏油，这才是教义的本质。他们不仅仅有神的真理，而且有一种神圣的和令人陶醉的喜悦伴随着真理。以拣选的教义为例，它就像饼，有酱可以拿来蘸。我可以说：“创立世界以先，祂已经爱我了。”（约 17:24）此时，神的真理应用在我个人身上，我亲自享受到了在这真理之重的益处，这就好像把吃的饼蘸在醋里。

而你，可怜的拾穗者，主也邀请你来把食物蘸到醋里。我过去常常听到人们唱托普雷第（Toplady）的赞美诗，开头是——

“得救唯独因主怜悯，
怜悯恩约，我要高唱；
有你的义加诸我身，
坦然无惧，将己献上”

歌词的高潮是——

“是的，我必忍耐到底，
好似契约已然订立；
将来得荣灵魂在天，
安稳如故，只是更喜。”

我过去常常以为我永远无法唱那首赞美诗。你知道吗，这就是醋。我可能想吃一些寡淡的饼，但我不能把它蘸在那种醋里。那教义太高调、太甜蜜、太令人安慰。但我感谢神，我已经大胆地把我的食物蘸在其中，现在没有它，我几乎吃不下饼了。

但愿每一个战兢的罪人准备好接受神话语中安慰的部分，就是那些“高调”的话。弟兄姊妹们，我希望你们永远不会变成某些基督徒的样子——他们喜欢全部的醋，却没有饼。有一些有雄心大志的弟兄姊妹们，他们必定什么都没有，只有醋。进入他们的胃里也变得非常的酸。我希望你会喜欢饼，一点点的醋、一点点香料，有滋有味。但我们也要有饼。让我们喜爱所有启示的神的真理。如果有一个战兢的拾穗者在那里，让我们邀请他们并说服他们来这里吃饼，并把饼蘸在醋里。

现在，我想我看见她了，她部分地准备好要来。她非常饿，今天早上她什么也没有带来。但是她开始说道：“我没有权利来，我不是收割者。我不能为基督做任何事。我今天早上甚至没来这里荣耀祂。我来这里，作为一个拾穗者，进到麦田，出于自私的动机，来拾起可以给自己的东西。并且我拥有的所有宗教信仰都在于这个——希望我可以得蒙拯救。我不能荣耀神。我对其他人没有益处。我只是一个自私的拾穗者。我不是一个收割者。”

啊哈，但是你得到了邀请，不要对此有疑问。波阿斯恳请你来，

接受他的要求，马上就来吧。但是，你说道：“我是如此可怜的拾穗者。尽管这都是为我自己，然而我几乎得不到什么。在听道的时候，我有一些想法，但是我回到家之前，就都没了。”可怜软弱无助的妇人，我知道你就是这种人。但是，耶稣仍然邀请你。请你来！接受祂摆在你面前的甜蜜应许，请不要因害羞把自己饥饿地送了回家。你说道：“但是，我是一个陌生人。你不知道我的罪、我的罪孽和我内心的善变。”

但是，耶稣知道，并且耶稣仍然邀请你！祂知道你不仅是一个摩押人，与以色列国无关的陌生人。但祂恳求你！这还不够吗？“吃饼，将饼蘸在醋里。”“但是，”你说道，“我已经非常感激祂。祂真是太好了，来挽救我丧失的生命，并且祂如此温柔，竟让我听传讲的福音。我不敢放肆地与收割者坐在一起。”哦，但祂叫你来。怀疑比相信更加放肆，是祂让你来！你会拒绝波阿斯吗？耶稣发出这样的要求，你会说不吗？

来吧，现在就来。请记住，路得所吃的那点东西，不会使波阿斯变穷一丁点儿。凡你所要的，不会使基督失去一点儿的荣耀，让祂丰足的恩典减少一丁点儿。什么？你的需求大吗？是吗？但祂的供应更大！你需要巨大的怜悯吗？祂是伟大的救主。我告诉你，祂的怜悯比海更难枯竭。来吧！有足够给你的，波阿斯不会因你得到的东西受到损害。

此外，让我来告诉你一个秘密——**耶稣爱你**。因此，他会让你在祂的餐桌上吃饭。如果你现在是一个渴望的、战兢的罪人，愿意得蒙拯救，但意识到你不配得到救恩，罪人啊，耶稣爱你，看到你吃，祂的喜悦比你吃饼的享受更大！愿祂灵魂里对你甜蜜的爱把你吸引到祂身边。并且，更重要的是——这是一个伟大的秘密，只能在你耳边低语——祂打算娶你。当你嫁给祂时，为什么，麦田都是你的啦！当然，如果你是配偶，你跟祂是共同的地主。

难道不是这样吗？难道不是妻子与丈夫分享吗？论到祂的应许，圣经说“是的，在基督是都是是的”，而这些应许都将是你的——不，**现在**就都是你的，因为，“那人是你的近亲，”并且，不久之后，祂将用祂的义袍遮盖你，永远把你带进祂里面，信实地用真理和义来娶你。你不吃你自己的东西吗？有一个人说：“哦，不，这怎么可能呢？我是一个外邦人。”是的，你是个外邦人——但是耶稣基督爱外邦人。“我是个税吏，是罪人。”但是，祂是“税吏和罪人的朋友”。“我是个被遗弃的人。”但是祂“聚集以色列的弃儿”。“我是只迷失的羊。”但是牧羊人“留下九十九只”去寻找那只迷失的羊。“我是一块失落的钱。”但祂“打扫屋子”来找到你。“我是一个浪子。”但当祂知道你会回来时，祂敲响了钟声。来吧，路得！来吧，战兢的拾穗者！耶稣邀请你——接受这个邀请吧。“到了吃饭的时候，你到这里来吃饼，将饼蘸在醋里。”

三

第三点——此处经文中有一非常甜蜜的一点。**波阿斯递给她烤熟的穗子**。“她来并且吃了。”她坐在哪里呢？请你注意，她坐在“收割者旁边”。她没有感觉到她是他们中的一员——她“坐在他们旁边”。正像你们中的一些人那样，晚上没有来领圣餐，而是坐在走廊里。你正坐在“收割者的旁边”。今天早上你正坐在那里，好像你不是我们中的一员——没有权利成为神子民中的一位——你仍然愿意坐在我们旁边。

如果有一件好东西值得拥有，你不可能得到它，你会尽你所能接近那些拥有这东西的人。你认为甚至看一眼恩典的宴席也有一些安慰。“她坐在收割者旁边。”并且，当她坐在那里时，发生了什么事吗？她伸出手去为自己拿食物了吗？不，没有，经文写道：“他把烘了的穗子递给她。”啊哈，就是这样。弟兄姊妹们，今天我给你们一个邀请——热切地、诚挚地、真诚地给出邀请。但我非常清楚，当我发出邀请时，没有一个颤抖的心灵会接受它，除非今天那位大君王亲自前来，宴请祂的圣徒们。

祂必递给烘干的穗子。祂必给你喝“甜美的石榴汁”。祂怎样做这些呢？通过祂恩慈的圣灵。祂首先**激发你的信心**。你不敢认为这会是真的，像你这样的罪人接纳进入蒙爱的人之中。祂把气息吹

到你身上，你那微弱的希望成为期望——并且这期望发芽、开花、结出信心之果，就是说：“是的，我的良人属我，他也恋慕我。”

（歌 2:16, 7:10）做完这些，救赎主会做的更多。他在你心中种下神的爱，基督的爱就像盒子里甜蜜的芳香。

现在，把香水放进瓶子里的那一位，唯有祂知道怎样把盖子打开。祂用熟练的手，把瓶子上的盖子打开。然后就“浇灌”，就像“倒出来的香膏”。你知道有香膏，但没有浇灌。当你行走在树林里，那里可能有野兔或鹧鸪，然而你可能从未见过它们。当你惊吓它们的时候，它们会从你面前飞走或者跑开，这样你就发觉它们了。你的心里可能有神的爱，没有行使出来，但仍存在。最后你可能有幸看见它——看见你的爱插上翅膀飞上天去，你的信心不疲乏地奔跑。基督必须浇灌那爱——祂的圣灵必须把你的恩典实践出来。

但是，耶稣做的比这更多。当祂让我们与祂亲密交通的时候，祂亲手把烘了的穗子递给我们。不要认为那只是个梦想！我告诉你们，今日就有与基督交谈这样的事情。我当然可以跟最亲爱的朋友谈话，也可以因所爱的妻子相伴而得到安慰，同样我也一定可以跟耶稣说话，因为以马内利相伴而无比快乐。这不是幻想！我们不是在崇拜一个遥不可及的救赎主。祂是近在咫尺的一位神。我们不是把祂当作已经去往天堂、永远无法接近祂的那一位来崇拜。但是，祂就在我们身边，在我们的口中，在我们的心里。并且，我们今日就像古时的选民一样与祂同行，像祂的使徒在地上那样与祂相交——

——这是真的，不是肉体上的，但属灵之人珍惜属灵的交通——比任何属肉体的团契更好。

然而，请让我再补充一点，当圣灵在我们里面给我们确凿的见证，证明我们是“从神生的”，那时主耶稣喜悦把烘了的穗子递给我们。有人可能知道自己绝对是个基督徒。菲利普·德·摩尼，和纳瓦拉的亨利王子同时代的人物，他总是说，圣灵让他得救的事对他而言清晰得就像几何里证明的问题一样。你知道几何学者解决一个问题或证明一个命题是怎样的数学精度！同样，绝对精确，如 $2 \times 2 = 4$ 那样肯定，我们“**晓得我们已经出死入生了**”（约一 3:14）。救恩对于有确据的信徒而言，确定得不亚于天上的日头之于眼睛——这样的人要是怀疑自己的永恒生命，就相当于怀疑自己的存在！

现在，让可怜的、正在那边颤抖的“路得”祈祷吧，主啊，求你把烘了穗子递给我！“吸引我，我就快跑跟随你。”主啊，把你的爱送入我的心里——

“圣灵啊，来吧，属天的鸽子，
带着你苏醒人心的能力，
来吧，浇灌救主的爱，
那会点亮我们的爱。”

除非基督向我们启示自己，否则我们得不到基督。

四

最后一点。波阿斯来到炎热的麦地之后，我们从经文中知道：“她吃饱了，还有余剩的。”因此，每一个“路得”都应该这样。早晚有一天，每一位悔改者都要变成一名基督的信徒。可能要达到深刻确信之前，要经历诸多犹豫的时期。但是，靠着神的恩典，灵魂终将决心跟随主。如果我灭亡了，我就灭亡了。我要按着自己的本相来到耶稣那里。我不能再像傻子那样找各种各样的借口。因为祂恳请我相信祂为我死了，我会相信这事，并且信靠祂的十字架作为我的救赎。哦，无论你何时有幸如此，你将会“得到满足”。“她吃了，并得到满足。”^①

你的头脑从基督启示的宝贵真理中得到满足。你的心将满足于主耶稣，祂全然可爱，是你所爱的。你的希望将得到满足，除了耶稣基督，在天上你有谁呢？你所愿的将得到满足，因为你所饥渴的东西就是“认识基督得以在祂里面”。你会发现主耶稣充满你的良知，直到得到完全的平安。祂将填补你的判断，直到你知道祂的教导确定无疑。祂将充满你的记忆，让你回想祂所做的，并且还要充满你的想象，让你展望祂将要做的事。你将得到“满足”。这会是

^① 和合本译为“她吃饱了”，此处直译。——译注

真实的，你会剩下某些东西。“她吃饱了，还有余剩的。”

我们中的一些人抱负很大。我们以为我们可以用完基督的一切。但是，我们尽我们最大的努力去做时，我们不得不留下大量的余剩。我们带着贪婪的胃口坐在主的爱筵旁，说道：“现在，只有无限的东西才能满足我。我是这样的大罪人，我必须无限的功德才能洗去我的罪孽。”但是，我们的罪已经除去了，并且发现还有功德剩余。我们已经解除了饥饿，并且发现，仍然有余剩的给类似情况的其他人。

在神的话语里有些甜蜜的事物，是你和我还没有享受过的，是我们还不能享受的。我们不得不将其搁置一段时间。“我还有好些事要告诉你们，但你们现在担当不了。”（约 16:12）有些知识我们还没有领会——与基督更亲近的地方。仍然有我们的双脚还没有爬上去的与主相交之巅——白雪皑皑的山顶还没有人踏足过。还有在前方的，永远都有。

但是请注意——不是这节经文，而是随后的一两节经文，记录了路得用她余剩的来干什么。我相信，把筵席上的东西带回家是非常不好的习惯。但是，路得这样干了，她把余剩的带回家。当她回到拿俄米那里，把兜里的小麦给婆婆看，之后拿俄米问道：“今日你在哪里拾取麦穗？”并且得到回应，路得给拿俄米一份她吃饱后余剩的食物。所以，可怜的颤抖之人啊，你也一样，尽管你认为自

已没有权利得到任何东西。你将能够吃并且得到十分的满足——更重要的是——你还可以携带一点碎渣儿带给类似境况的人。

我总是很愿意发现年轻的信徒开始在口袋里为其他人准备一些东西。当你听了一篇讲道，你想到：“哦，可怜的母亲今天不能出来，我会把讲道的一些信息告诉他。现在，那一点刚好适合她。我会带上那些，即使我忘记了其他任何东西。我会在床边讲给她听。还有我的兄弟威廉，他今天不能跟我来教堂。我希望他将来会。但现在，在讲道中有些东西令我震惊，当我接近他时，我会把这些告诉他。然后我会问：‘你今晚不来吗？’我会把引起我兴趣的那些部分告诉他。也许这些内容会引起他的兴趣。”

孩子们在主日学课堂上。你说道：“那张插图对他们来说是有用的。”我有时在想，当我看到你把我的隐喻记在小纸片上时，你可能记得去告诉一些其他人。我会乐意给予更多能得到很好用处的信息。我会故意多加一把，这样足够为你和你的朋友们享用了。在一些认信者当中有一些可恶的自私的灵，令他们只吃他们的那一小份。他们得到蜂蜜，但这儿是充满蜂蜜的丛林，就像约拿单的树林^①。然而，他们害怕了——恐怕他们会把它都吃光——所以，他们试图保持垄断独享。

对我而言，我知道有些会众似乎是一种属灵的保护主义者。他

^① 参考《撒母耳记上》14:25-29——译注

们害怕天堂会人满为患，以致没有足够的地方给他们。我们向罪人发出邀请的时候，他们却不喜欢——太开放了，太普通了。当看到有人为了其他人的回转归主有一颗熔化的心和充满泪水的眼时，他们感到很不自在。他们不知道要把剩下的东西带回家给其他人。请培养无私的灵。设法去爱，就像你被爱一样。请记住“律法和先知书”上说——“你要尽心爱主你的神，又要爱邻舍如同自己。”

如果你不能爱他的灵魂，你怎么能爱邻舍如同自己呢？你爱自己的灵魂——借着神圣的恩典，你已经被引导来紧紧抓住主耶稣。请爱你邻舍的灵魂，并且永远不要满足，直到你看见他喜悦那些令你生命陶醉的事情，令你心灵喜悦的事情。我不知道如何以更舒适的方式发出我的邀请。但是，今天晚上，当我们坐下来在主的圣餐桌旁吃圣餐的时候，我祈求主递给一些颤抖的罪人一大把烘了的穗子，令他能够吃饱，并得到满足。

（学俊 译）

（维真 校）